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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Τεράστια προβλήματα και στη Σητεία
Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

249.74 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

Τεράστια προβλήματα και στη Σητεία

"Η "επικοινωνιακή ικανοποίηση" 
από την καταγωγή της αναπληρώ- 
τριας υπουργού κ. Αγαπηδάκη από 
τον τόπο μας δεν λύνει τα προβλή
ματα στο νοσοκομείο της Σητείας 
που έμεινε με έναν παθολόγο μετά 
την παραίτηση ενός ακόμη γιατρού 
από το ΕΣΥ".

Αυτό αναφέρεται στην ανακοί
νωση των οργανώσεων βάσης Κρή
της του ΜέΡΑ25 στην οποία ακόμη 
επισημαίνονταςτα εξής:

"Στην Ελλάδα του κυρίου Μητσο- 
τάκη η υγεία των πολιτών δοκιμάζε
ται καθημερινά. Οι τεράστιες ελλεί
ψεις, ειδικά στους απομακρυσμένους 
νομούς, δείχνουν τις πραγματικές 
προθέσεις της κυβέρνησης. Είναι 
αποκαλυπτική η ανακοίνωση των ερ
γαζομένων του Νοσοκομείου Ση
τείας.

ΕΙ Παθολογική Κλινική, μετά την 
παραίτηση ενός ακόμα γιατρού από 
το ΕΣΥ, από τον Σεπτέμβριο θα λει
τουργεί μόνο με έναν παθολόγο. Η 
γιατρός που οργανικά ανήκει στο Βε- 
νιζέλειο του Ηρακλείου έλαβε «εντέλ- 
λεσθε» για να παραμείνει στο Νοσο
κομείο για άγνωστο ακόμα χρόνο 
ώστε να καλύψει τα κενά. Με τον 
τρόπο αυτό η ηγεσία του Υπουργείου 
Υγείας ακυρώνει και το μοναδικό κί
νητρο που υπάρχει για τη στελέχωση

των περιφερειακών νοσοκομείων, 
αυτό της πενταετίας υποχρεωτικής 
υπηρεσίας (η συγκεκριμένη γιατρός 
έχει ολοκληρώσει την πενταετία και 
παρόλα αυτά δεν μπορεί να μετακι
νηθεί στον τόπο της επιλογής της).

Εκτός από την Παθολογική Κλινική 
και άλλα τμήματα του Νοσοκομείου 
Σητείας ουσιαστικά υπολειτουργούν 
χωρίς να μπορούν να βγουν εφημε
ρίες: Η Ορθοπεδική Κλινική έχει 2 
ορθοπεδικούς, το Ακτινολογικό 
Τμήμα έχει 1 ακτινολόγο, το Αναισθη- 
σιολογικό Τμήμα έχει 2 αναισθησιο- 
λόγουςκαι η Παιδιατρική Κλινική έχει 
2 παιδίατρους ενώ αναμένονται και 
άλλες αποχωρήσεις γιατρών λόγω 
συνταξιοδότησης.

Όταν φωνάζαμε για την εγκατά
λειψη της Υγείας στη Σητεία αλλά και 
γενικότερα στην Κρήτη έσπευδαν να 
μας διαψεύσουν με υποσχέσεις και 
λόγια του αέρα που τελικά ήταν τόσο 
εφήμερα και καιροσκοπικά όσο είναι 
και η «σταθερότητα» που ευαγγελίζε
ται η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρα
τίας.

Με κάθε ευκαιρία από δω και στο 
εξής θα υπενθυμίζουμε ποιοι μιλού
σαν με αλήθειες. Οι κάτοικοι της Ση
τείας όπως και όλης της χώρας δι
καιούνται αξιοπρεπείς παροχές 
Υγείας".



2;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Κατεβάζουν τα νυστέρια οι χειρουργοί του
Βενιζεάείου

Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

712.62 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κατεβάζουν τα νυοτέρια οι χειρουργοί του Βενιζεάείου
Στην «εντατική» βρίσκεται εδώ και μή
νες η δημόσια υγεία στην Κρήτη, ενώ 
οι χειρουργοί "κατεβάζουν" τα νυστέ
ρια στο Βενιζέλειο για τις προγραμμα
τισμένες επεμβάσεις. Πολλές νοσοκο
μειακές κλινικές και τμήματα 
υπολειτουργούν, ενώ στο Βενιζέλειο 
μια ακόμη παραίτηση αναισθησιολό- 
γου μειώνει στις 2 σε ημερήσια βάση 
τις χειρουργικές αίθουσες, ενώ υπό 
κανονικές συνθήκες έπρεπε να λει
τουργούν οκτώ. «Αν μέχρι τις 4 Σεπτεμ
βρίου δεν μας φέρετε 2 αναισθησιολό- 
γους, σταματάμε τα τακτικά χειρουργεία

και τις επεμβάσεις σε καρκίνους» είναι το 
τελεσίγραφο του χειρουργικού τομέα στη 
Διοίκηση της ΔΥΠΕ Κρήτης και του νοσο

κομείου μετά από απόφαση χθεσινής 
συνέλευσης. Καταρρέει και το νοσο
κομείο της Σητείας που έμεινε με έναν 
παθολόγο, που ανήκει οργανικά στο 
Βενιζέλειο και παραμένει εκεί με "εν- 
τέλλεσθε". Σύλλογοι, φορείς και σω
ματεία εργαζομένων οργανώνουν 
στις 31 Αυγούστου ευρεία σύσκεψη 
στο Ηράκλειο, στο αμφιθέατρο του 
ΠΑΓΝΗ, για τα προβλήματα της 
υγείας στο νησί μετά τη σύσκεψη στη 

ΔΥΠΕ με τους διοικητές και τους προ
έδρους των Ιατρικών Συλλόγων που δεν 
έφερε κανένα αποτέλεσμα. Σελίδα 5
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1  Κατεβάζουν τα νυστέρια οι χειρουργοί του Βενιζεάείου
Πηγή: ΠΑΤΡΙΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-08-2023

ΑΠΟ TO BENΙΖΕΛΕΙΟ

Τελεσίγραφο για τα χειρουργεία

«Φέρτε pas 2 αναισθηαιοΛόγοες, αΛΛιώβ σταματάμε τα τακτικά χειρουργεία», 
Λένε οι χειρουργοί

Της Αννας Κωνσταντουλάκη

Τ
ελεσίγραφο στη διοίκηση της 
ΔΥΠΕ Κρήτης και του Βενιζε- 
λείου στέλνει ο χειρουργικόςτο- 
μέας του νοσοκομείου που 
αποφάσισε να σταματήσει τα 
προγραμματισμένα χειρουργεία, συμπε
ριλαμβανομένων και των επεμβάσεων 

που αφορούν καρκίνους,αν μέχρι τις 4 Σε
πτεμβρίου δεν βρεθούν 2 αναισθησιολό- 
γοι για να καλύψουν επείγουσες ανάγκες 
του Τμήματος.

Οι χειρουργοί πήραν αυτή την από
φαση μετά από έκταση συνέλευση που 
πραγματοποιήθηκε χθες στο νοσοκομείο 
το οποίο απο την 1 η Σεπτεμβρίου μένει με 
δυνατότητα μόλις 2 χειρουργικών τραπέ
ζιών την ημέρα, αφού υπέβαλε παραίτηση 
ένας ακόμη αναισθησιολόγος.

Το Βενιζέλειο, ένα νοσηλευτικό ίδρυμα 
που επι δεκαετίες βρισκόταν στην «πρώτη 
γραμμή» για την περίθαλψη των Κρητι
κών, έχει μετατραπεί σε ένα επαρχιακό νο
σοκομείο που σε λίγο δεν θα έχει τη δυνα
τότητα να καλύψει με ασφάλεια ούτε τα 
επείγοντα περιστατικά. Από την 1η Σε
πτεμβρίου το νοσοκομείο, που σε κανονι
κές συνθήκες έπρεπε να λειτουργεί καθη
μερινά 8 χειρουργικά τραπέζια, μένει με 
μόλις δύο, λόγω της παραίτησης ενός 
ακόμη αναισθησιολόγου.

Όπως έγραψε η «Π», ο διευθυντής του 
Αναισθησιολογικού Τμήματος Δημήτρης 
Μανουκάκης έστειλε στις 24 Αυγούστου 
έγγραφο στη Διοίκηση επισημαίνοντας:

"Λόγω της επικείμενης παραίτησης του 
αναισθησιολόγου κ. Ανδρουλόκη, μετά τις 
10 Σεπτεμβρίου το Αναισθησιολογικό 
τμήμα δεν μπορεί να υποστηρίξει 3 αίθου
σες χειρουργείου και συνεπώς συνεχί

ζουμε με δύο αίθουσες και από την 1 η Σε
πτεμβρίου".

Το μέλος της Τριμελούς Επιτροπής των 
γιατρών και πρώην πρόεδρος της Ένωσης 
Γιατρών ΕΣΥ Ηρακλείου, διευθυντής ΕΣΥ 
Χειρουργικής Γιώργος Κωστάκης, επιβε
βαίωσε τη δραματική αυτή εξέλιξη, τονί
ζοντας: "Στο νοσοκομείο υπάρχουν εκα
τοντάδες χειρουργεία σε εκκρεμότητα και 
θα έπρεπε να έχει στο δυναμικό του 15 
αναισθησιολόγους. Μείναμε με 6, τώρα 
παραιτείται ένας ακόμη, στα τέλη του χρό
νου συνταξιοδοτείται επίσης ένας και το 
Βενιζέλειο μένει με 4 αναισθησιολόγους.

Μιλάμε για τραγικές καταστάσεις. Εί
χαμε στο παρελθόν 6 χειρουργικό τραπέ
ζια, μετά έγιναν 4 και ένα με τοπική αναι
σθησία και τώρα φθάνουμε στα 2.

Δημιουργείται σοβαρότατο πλέον πρό
βλημα όχι μόνο στα τακτικό χειρουργεία 
που μένουν πίσω για μήνες, αλλά ακόμη 
και στα επείγοντα, όταν το νοσοκομείο 
εφημερεύει. Πώς θα αντιμετωπίζονται οι 
καρκίνοι, τα κατάγματα, τα άλλα περιστα
τικά;». "Δεν είμαστε υπό διάλυση στο Βε- 
νιζέλειο, έχουμε ήδη διαλύσει"είπε και τό
νισε ότι αν η ΔΥΠΕ Κρήτης και η διοίκηση 
του νοσοκομείου δεν βρουν αναισθησιο- 
λόγους, οι χειρούργοι «κατεβάζουν τα νυ

στέρια» και θα κάνουν επεμβάσεις μόνο 
στα επείγοντα.

Ο Βαγγέλης Θαλασσινός, μέλος της τρι
μελούς επιτροπής των γιατρών, είπε στην 
"Π":

"Η συνεχιζόμενη υποστελέχωσητου Βε- 
νιζελείου οδηγεί σε ανάδυση συνεχώς 
νέων προβλημάτων. Η πρόσφατη παραί
τηση ενός ακόμη αναισθησιολόγου σε 
συνδυασμό με την επικείμενη συνταξιοδό- 
τηση δύο διευθυντών αναισθησιολόγων 
δημιουργεί στο τμήμα συνθήκες ασφυ
ξίας. Η δραματική κατάσταση που δια
μορφώνεται επηρεάζει τη λειτουργία όλου 
του Χειρουργικού τομέα και όπως διατυ
πώθηκε σε συνέλευση σχετικά με το θέμα, 
από 1 η Σεπτεμβρίου θα λειτουργούν μόνο 
2 από τα 8 χειρουργικά τραπέζια του νο
σοκομείου και κατ'επέκταση θα "παγώ
σουν" τα τακτικά χειρουργεία και θα εξυ
πηρετούνται με δυσκολία μόνο τα έκτακτα. 
Επιπλέον, θα επηρεαστούν και όλες οι ια
τρικές πράξεις που γίνονται εκτός χειρουρ
γείου και χρήζουν παρουσίας αναισθησιο- 
λόγου για χορήγηση καταστολής.

Ανάλογη δυσλειτουργία προκύπτει και 
σε άλλα τμήματα με σοβαρές ελλείψεις 
προσωπικού όπως η Αιματολογική κλινική, 
που θα αναγκαστούν λόγω αδυναμίας

εξυπηρέτησης όλων των ασθενών να πε
ριορίσουν τις δραστηριότητές τους".

Όπως έχουμε αναφέρει στις 31 Αυγού
στου προγραμματίζεται ευρεία σύσκεψη 
στο αμφιθέατρο του ΠΑΓΝΗ για να συζη
τηθούν, στο σύνολο τους, τα κρίσιμα ζη
τήματα που αφορούν στην δημόσια υγεία 
στην Κρήτη.

Σε σχετική ανακοίνωση του Σωματείου 
Εργαζομένων ΠΑΓΝΗ αναφέρεται:

"Η σύσκεψη της διοίκησης της 7ης ΥΠΕ 
και των ιατρικών συλλόγων δεν έφερε κα
νένα αποτέλεσμα, αφού οι λύσεις που πα
ρουσιάστηκαν είναι αυτές που εδώ και μή
νες έχουν φέρει τα νοσοκομεία σε αυτήν 
την κατάσταση.

Το Σωματείο Εργαζομένων ΠαΓΝΗ μετά 
τη σύσκεψη στην οποία δεν πήραν μέρος 
τα σωματεία εργαζομένων και γιατρών 
των νοσοκομείων και ΚΥ της Κρήτης, που 
αναδεικνύουν διαχρονικά και με συνέπεια 
τα προβλήματα, δηλώνουμε ότι συνεχί
ζουμε σταθερά τον αγώνα μας διεκδικών- 
ταςτο σύνολο των δικαιωμάτων ασθενών 
και εργαζομένων για αποκλειστικά υψη
λού επιπέδου δημόσια δωρεάν υγεία για 
όλους, σύμφωνα με τις σύγχρονες ανάγ
κες, χωρίς πληρωμές άμεσες και έμμεσες.

Όλοι οι υγειονομικοί εργαζόμενοι θα 
συνεχίσουμε και θα κλιμακώσουμε τον 
αγώνα μας αξιοποιώντας κάθε μορφή πό
λης.

Καλούμε τα σωματεία εργαζομένων των 
νοσοκομείων, των κέντρων Υγείας, του 
ΕΚΑΒ, τις Ενώσεις Νοσοκομειακών Γατρών 
της Κρήτης σε κοινή σύσκεψη την Πέμπτη 
31 Αυγούστου στις 12:30 στο αμφιθέατρο 
του ΠαΓΝΗ για να οργανώσουμε τον 
αγώνα ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική 
που φέρνει αυτήν την κατάσταση στα νο
σοκομεία μας και γενικό στη δημόσια 
υγεία του νησιού".
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1  Μειαφέρθηκαν σε νοσοκομεία me Αθήνας Πόγω
έΠΑειιμας γιατρών

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

445.24 cm² Κυκλοφορία: 1720

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΔΥΟ ΠΑΙΔΙΑ ΑΠΟ ΑΡΤΑ ΚΑΙ ΤΗΝΟ

Μειαφέρθηκαν σε νοσοκομεία me 
Αθήνας Πόγω έΠΑειιμας γιατρών
Δ

υο παιδιά από χην Άρτα 
και την Τήνο μεταφέρθη
καν στην Αθήνα τις προ
ηγούμενες μέρες λόγω έλλειψης 

γιατρών σε μεγάλα νοσοκομεία της 
Περιφέρειας. «Στο Εθνικό Σύστημα 
Υγείας υπάρχουν σημαντικές περι
φερειακές ανισότητες στη παρο
χή υπηρεσιών υγείας σε ενήλικες 
και παιδιά σε σημείο που ασθενείς 
στη Περιφέρεια να αισθάνονται ως 
πολίτες δεύτερης κατηγορίας. Αυτό 
φάνηκε πολύ στους βαρέως πάσχο- 
ντες από κορωνοϊό, αλλά και στα 
ποσοστά θνητότητας σε κάθε νοσο
κομείο κατά τη διάρκεια της παν
δημίας. Το διαπιστώνει κανείς με 
τις κλίνες ΜΕΘ παίδων, όπου για 
όλη τη Βόρεια Ελλάδα υπάρχουν 
8 κλίνες διαθέσιμες στο Ιπποκρά- 
τειο Θεσσαλονίκης. Επίσης με την 
αδυναμία πολλών περιφερειακών 
νοσοκομείων να κάνουν απλές χει
ρουργικές επεμβάσεις κτλ», ανα
φέρουν πηγές της ΠΟΕΔΗΝ και 
προσθέτουν:

Ανισότητά
«Η κατάσταση με τις περιφερεια
κές ανισότητες ημέρα με την ημέ
ρα επιδεινώνεται λόγω των μαζι
κών παραιτήσεων γιατρών, νοση
λευτών και άλλων επαγγελματιών 
υγείας, την απροθυμία νέων επαγ- 
γελμαπών υγείας να δουλέψουν σε 
νοσοκομεία της περιφέρειας λόγω 
των δυσμενών συνθηκών εργασίας, 
των χαμηλών μισθών που δεν καλύ
πτουν ούτε τα έξοδα διαβίωσης, τη 
μη ειλικρινή στάση της πολιτείας 
στην υλοποίηση των δεσμεύσεων 
εν μέσω χειροκροτημάτων για τους 
υγειονομικούς όπως η ένταξη στα 
Βαρέα και Ανθυγιεινά επαγγέλμα
τα, η μονιμοποίηση των συμβασι-

Οι ασθενείς 
στη Περιφέρεια 

αισθάνονται ως ποθίχες 
δεύτερης κατηγορίας, 
αναφέρουν πηγές της

δεν εφημέρευε.ούχων, οι αυξήσεις μισθών κλπ».

Γαστρεντερίτιδα
Στη συνέχεια κύκλοι της ΠΟΕΔΗΝ 
έκαναν γνωστά τα δύο προαναφερ- 
θέντα περιστατικά: «Τον περασμένο 
μήνα, στις 20 Ιουλίου, ένα ΙΟχρο- 
νο παιδί από την Άρτα εισήχθη στη 
παιδιατρική κλινική του νοσοκομεί
ου Άρτας με‘συμπτώματα γαστρε
ντερίτιδας. Την επόμενη ημέρα οι 
παιδίατροι του νοσοκομείου έκρι
ναν ότι πρέπει να εξετασθεί από 
παιδογαστρεντερολόγο για να υπο
βληθεί σε γαστροσκόπηση. Στην 
Άρτα δεν υπάρχει, στα Ιωάννινα 
δεν υπάρχει, στο παιδιατρικό νοσο
κομείο Καραμσνδάνειο της Πάτρας 
δεν υπάρχει, στο Πανεπιστημιακό 
του Ρίου είναι ένας, αλλά δεν μπο
ρεί να βρίσκεται νυχθημερόν στο 
νοσοκομείο και εκείνη την ημέρα

Έτσι, η οικογέ
νεια αναγκά
σθηκε να έρθει 
στην Αθήνα για να 
κάνει εισαγωγή στο 
νοσοκομείο Παίδων 
«Αγία Σοφία» με μεγάλη ταλαι
πωρία και έξοδα. Τελικά, έκανε 
γαστροσκόπηση το παιδί και ευτυ
χώς δεν πάσχει από κάτι σοβαρό. 
Ελάτε στη θέση της οικογένειας και 
του παιδιού. Η οικογένεια μπορεί 
να μιλήσει για τον «Γολγοθά» της.

Διαχρονική έΑλειψη
Το Δεκαπενταύγουστο ένα παι
δί από τη Τήνο είχε συμπτώματα 
οξείας σκωληκοειδίτιδας. Οι για
τροί του Κέντρου Υγείας Τήνου δια
κόμισαν το παιδί στο νοσοκομείο 
Σύρου μετά από επικοινωνία που

είχαν με παιδί
ατρο του νοσο
κομείου, ο οποί

ος αποδέχθηκε 
το περιστατικό. Το 

Νοσοκομείου Σύρου 
είναι νοσοκομείο αναφο

ράς για τις Κυκλάδες. Το παι
δί διαγνώστηκε με οξεία σκωλη
κοειδίτιδα και έπρεπε άμεσα να 
χειρουργηθεί. Το νοσοκομείο της 
Σύρου αδυνατούσε και με αερο- 
διακομιδή κατέληξε σε νοσοκο
μείο της Αττικής». Καταλήγοντας 
οι πηγές της ΠΟΕΔΗΝ σημειώ
νουν: «Για άλλη μια φορά αναδει- 
κνύεται η διαχρονική έλλειψη στα 
νησιά λειτουργίας παιδοχειρουρ- 
γικού τμήματος. Στις Κυκλάδες δεν 
υπάρχει παιδοχειρουργός.Έτσι ένα 
παιδί για να χειρουργηθεί πρέπει 
να έρθει Αθήνα».

Μ®
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1  Παρατημένο στη μοίρα του το δημόσιο σύστημα
υγείαβ

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

210.49 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Παρατημένο 
στη μοίρα του 
το δημόσιο 
σύστημα υγείαβ
Ενδεικτικά της χρόνιας εγκατά
λειψης του Εθνικού Συστήματος 
Υγείας αποτελούν τα ευρήμα
τα από την έρευνα που πραγμα
τοποίησε ο Οργανισμός Διασφά
λισης της Ποιότητας στην Υγεία 
(ΟΔΙΠΥ) σε 27 νοσοκομεία της 
χώρας, έπειτα από σχετική εντο
λή που δόθηκε από το υπουργείο 
Υγείας. Εως το τέλος του 2023 
αναμένονται οι αξιολογήσεις άλ
λων εννέα νοσοκομείων σε διάφο
ρες περιοχές, οι οποίες θα προσφέ
ρουν μια συνολική εικόνα για την 
κατάσταση που επικρατεί στη δη
μόσια υγεία.

Συγκεκριμένα, ειδικά κλιμά
κια του ΟΔΙΠΥ επί μέρες εξέτα
σαν όλες τις κλινικές, τις υπηρεσί
ες αλλά και τον τρόπο νοσηλείας 
των ασθενών σε 27 νοσοκομεία, 
ώστε να διαπιστώσουν εάν τηρού
νται όλοι οι κανόνες αλλά και να 
καταγράψουν όλα τα προβλήμα
τα. Για να πραγματοποιηθεί η αξι
ολόγηση, τα στελέχη του ΟΔΙΠΥ 
χρησιμοποίησαν 40 δείκτες, οι πε
ρισσότεροι από τους οποίους προ
στέθηκαν κατά τους τελευταίους 
μήνες. Μέχρι χθες συνολικά εί
χαν ελεγχθεί 12 νοσοκομεία της 
1ης ΥΠΕ (Αττικής), πέντε της 2ης 
(Πειραιώς και Αιγαίου) και δύο 
για καθεμία από τις υπόλοιπες πέ
ντε ΥΠΕ.

Σύμφωνα με τα μέχρι τώρα 
αποτελέσματα, τα οποία έχουν 
παραδοθεί στο υπουργείο Υγείας 
και στην κυβέρνηση Μητσοτάκη, 
και αναμένεται να αναλυθούν σε 
ειδική ημερίδα -παρουσία όλων 
των διοικητών των νοσοκομείων- 
στην 87η Διεθνή Εκθεση Θεσσα
λονίκης, αποδεικνύεται περίτρα
να ότι το δημόσιο σύστημα υγείας 
έχει εγκαταλειφθεί στη μοίρα του, 
αφού ουδείς αρμόδιος υπουργός 
έχει φροντίσει τα τελευταία χρό
νια να επιλύσει καίρια ζητήματα 
για την υγειονομική φροντίδα των 
ασθενών.

Ειδικότερα, στην έκθεση εμ
φανίζονται νοσοκομεία χωρίς ια
τρικά πρωτόκολλα, με μεγάλες 
απώλειες σε προσωπικό που θέ
τουν σε κίνδυνο τη ζωή των ασθε
νών, αλλά και σημαντικά διοικητι
κά προβλήματα που κανονικά θα 
έπρεπε να ανήκουν σε άλλες επο
χές. Αυτά και άλλα πολλά τονίζο
νται στο πόρισμα που συντάχθηκε 
από τους ειδικούς του ΟΔΙΠΥ, με 
το πιο θετικό εύρημα να αφορά τη 
σημαντική μείωση των ενδονοσο- 
κομειακών λοιμώξεων στα 10 από 
τα 27 νοσοκομεία στα οποία έγινε 
ο συγκεκριμένος έλεγχος.
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1  » Δύο παιδιά μεταφέρθηκαν από την περιφέρεια
aim Αθήνα νιαεπεμβάοειερουτΐναε, οι οποϊεε σε
φυσιολ ...

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

577.42 cm² Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

» Δύο παιδιά μεταφέρθηκαν από την περιφέρεια aim Αθήνα 
νιαεπεμβάοειερουτΐναε, οι οποϊεε σε φυσιολογικέε ουνβήκεε 
θα μπορούσαν να γίνουν σε νοσοκομεία τηεπεριφέρειαε
Συνεχίζουν οι ντροπιαστικές καταστάσεις δι
άλυσης στο Εθνικό Σύστημα Υγείας και ιδι
αίτερα στα νοσοκομεία της περιφέρειας, με 
ασθενείς να μεταφέρονται από το ένα στο άλ
λο, λόγω των μαζικών παραιτήσεων υγειονομι
κών υπαλλήλων, αλλά και την απροθυμία πολ
λών νεοεισερχομένων στον χώρο της Υγείας 
να δουλέψουν σε νοσοκομεία της περιφέρει
ας, λόγω των δυσμενών συνθηκών εργασίας 
αλλά και των χαμηλών μισθών, που δεν καλύ
πτουν ούτε τα έξοδα διαβίωσης. Ετσι, πολλά 
νοσοκομεία μένουν υποστελεχωμένα, δυσκολεύ
οντας το έργο των γιατρών και ταλαιπωρώντας χι
λιάδες ασθενείς συμπολίτες μας.

Τα τελευταία περιστατικά που ήρθαν στο 
φως της δημοσιότητας αφορούν δύο παιδιά που 
αναγκάστηκαν να μεταφερθούν από την περι
φέρεια στην Αθήνα για εγχειρήσεις ρουτίνας, οι 
οποίες -υπό φυσιολογικές συνθήκες- κάλλιστα 
θα μπορούσαν να γίνουν σε κάποιο νοσοκομείο 
της περιφέρειας. Οπως χαρακτηριστικά αναφέ

ρει η ανακοίνωση της Πανελλήνιας Ομοσπονδί
ας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕ- 
ΔΗΝ), «τον περασμένο μήνα, στις 20 Ιουλίου, ένα 
10χρονο παιδί από την Αρτα -στη διάθεσή σας η 
οικογένεια- εισήχθη στη Παιδιατρική Κλινική του 
Νοσοκομείου Αρτας με συμπτώματα γαστρεντε
ρίτιδας.

Την επόμενη ημέρα οι παιδίατροι του νοσοκο
μείου έκριναν ότι πρέπει να εξεταστεί από παιδο- 
γαστρεντερολόγο για να υποβληθεί σε γαστρο- 
σκόπηση. Στην Αρτα δεν υπάρχει, στα Ιωάννινα 
δεν υπάρχει, στο παιδιατρικό νοσοκομείο Καρα- 
μανδάνειο της Πάτρας δεν υπάρχει, στο Πανεπι
στημιακό του Ρίου είναι ένας, αλλά δεν μπορεί να 
βρίσκεται νυχθημερόν στο νοσοκομείο και εκείνη 
την ημέρα δεν εφημέρευε.

Ετσι, η οικογένεια αναγκάστηκε να έρθει 
στην Αθήνα να κάνει εισαγωγή στο Παίδων Ή 
Αγία Σοφία” με μεγάλη ταλαιπωρία και έξοδα. Τε
λικά έκανε γαστροσκόπηση το παιδί και ευτυχώς 
δεν πάσχει από κάτι σοβαρό. Ελάτε στη θέση της

οικογένειας και του παιδιού. Η οικογένεια μπο
ρεί να μιλήσει για τον γολγοθά της». Ωστόσο, για 
τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ Μιχάλη Γιαννάκο αυ
τό δεν ήταν το μοναδικό περιστατικό, καθώς «τον 
Δεκαπενταύγουστο ένα παιδί από την Τήνο είχε 
συμπτώματα οξείας σκωληκοειδίτιδας. Οι γιατροί 
του Κέντρου Υγείας Τήνου διακόμισαν το παι
δί στο Νοσοκομείο Σύρου ύστερα από επικοινω
νία που είχαν με παιδίατρο του Νοσοκομείου Σύ
ρου, ο οποίος αποδέχθηκε το περιστατικό. Το Νο
σοκομείο Σύρου είναι νοσοκομείο αναφοράς για 
τις Κυκλάδες.

Το παιδί διαγνώσθηκε με οξεία σκωληκοειδί
τιδα και έπρεπε άμεσα να χειρουργηθεί. Το Νο
σοκομείο της Σύρου αδυνατούσε και με αεροδια- 
κομιδή κατέληξε σε νοσοκομείο της Αττικής. Στις 
Κυκλάδες δεν υπάρχει παιδοχειρουργός. Ετσι, 
ένα παιδί για να χειρουργηθεί πρέπει να έρθει 
Αθήνα» σημείωσε, προσθέτοντας πως ακόμα μία 
φορά αναδεικνύεται η διαχρονική έλλειψη λει
τουργίας παιδοχειρουργικού τμήματος στα νησιά.
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1  Στη μοίρα του έχει εγκαταλειφθεί το ΕΣΥ
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 27 Ημερομηνία

έκδοσης:
29-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

432.41 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στη μοίρα του έχει εγκαταλειφθεί το ΕΣΥ
Σοκ από τα ευρήματα της έρευνας του Οργανισμού Διασφάλισης της Ποιότητας στην Υγεία σε 27 νοσοκομεία

νδεικπκά της χρόνιας εγκατάλει
ψης του Εθνικού Συστήματος Υγεί
ας αποτελούν τα ευρήματα από την 
έρευνα που πραγματοποίησε ο Ορ
γανισμός Διασφάλισης της Ποιότη

τας στην Υγεία (ΟΔΙΠΥ) σε 27 νοσοκομεία της χώ
ρας, έπειτα από σχετική εντολή που δόθηκε από το 
υπουργείο Υγείας. Εως το τέλος του 2023 αναμέ
νονται οι αξιολογήσεις άλλων 9 
νοσοκομείων, σε διάφορες περι
οχές, οι οποίες θα προσφέρουν 
μια συνολική εικόνα για την κα
τάσταση που επικρατεί στη δη
μόσια υγεία.

Συγκεκριμένα, ειδικά κλιμά
κια του ΟΔΙΠΥ επί μέρες εξέτα
σαν όλες πς κλινικές, ης υπηρε
σίες αλλά και τον τρόπο νοση
λείας των ασθενών στα 27 νοσο
κομεία, ώστε να διαπιστώσουν 
εάν τηρούνται όλοι οι κανόνες 
αλλά και να καταγράψουν όλα τα 
προβλήματα. Για να πραγματο
ποιηθεί η αξιολόγηση, τα στελέ
χη του ΟΔΙΠΥ χρησιμοποίησαν 
40 δείκτες, οι περισσότεροι από 
τους οποίους προστέθηκαν κατά τους τελευταίους 
μήνες. Μέχρι χθες συνολικά είχαν ελεγχθεί 12 νο
σοκομεία της 1 ης ΥΠΕ (Αττικής), 5 της 2ης (Πειραι-

Στην έκθεση 
εμφανίζονται 
νοσηλευτικά 

ιδρύματα xcopis 
ιατρικά πρωτόκολλα, 
με μεγάλεε απώλειεε 
σε προσωπικό, που 
θέτουν σε κίνδυνο 

τη ζωή των ασθενών

ώς και Αιγαίου) και 2 για καθεμία από πς υπόλοι
πες 5 ΥΠΕ. Σύμφωνα με τα μέχρι τώρα αποτελέ
σματα, τα οποία έχουν παραδοθεί στο υπουργείο 
Υγείας και στην κυβέρνηση Μητσοτάκη και ανα
μένεται να αναλυθούν σε ειδική ημερίδα -παρου
σία όλων των διοικητών των Νοσοκομείων- στην 
87η Διεθνή Εκθεση Θεσσαλονίκης, αποδεικνύε- 
ται περίτρανα όπ το δημόσιο σύστημα υγείας έχει 

εγκαταλειφθεί στη μοίρα του, 
αφού ουδείς αρμόδιος υπουρ
γός έχει φρονήσει τα τελευταία 
χρόνια να επιλύσει καίρια ζητή
ματα για την υγειονομική φρο- 
νήδα των ασθενών. Ειδικότερα, 
στην έκθεση εμφανίζονται νο
σοκομεία χωρίς ιατρικά πρωτό
κολλα, με μεγάλες απώλειες σε 
προσωπικό, που θέτουν σε κίν
δυνο τη ζωή των ασθενών, αλλά 
και σημαντικά διοικηηκά προ
βλήματα που κανονικά θα έπρε
πε να ανήκουν σε άλλες εποχές. 
Αυτά και άλλα πολλά τονίζονται 
στο πόρισμα που συντάχθηκε 
από τους ειδικούς του ΟΔΙΠΥ, 
με το mo θετικό εύρημα να αφο

ρά τη σημαντική μείωση των ενδονοσοκομειακών 
λοιμώξεων στα 10 από τα 27 νοσοκομειακά στα 
οποία έγινε ο συγκεκριμένος έλεγχος.
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1  ΠΟΕΔΗΝ: Διώχνουν ασθενείς τα νοσοκομεία της
περιφέρειας

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 27 Ημερομηνία
έκδοσης:

29-08-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

269.41 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΟΕΔΗΝ: Διώχνουν ασθενεί τα νοσοκομεία ms περιφέρειαε
ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΝ οι νιροπιαοπκές καταστάσεις διάλυ
σης στο Εθνικό Σύστημα Υγείας και ιδιαίτερα στα 
νοσοκομεία της περιφέρειας, με ασθενείς να μετα- 
φέρονται από το ένα στο άλλο, λόγω των μαζικών 
παραιτήσεων υγειονομικών υπαλλήλων, αλλά και 
την απροθυμία πολλών νεοεισερχομένων στον χώ
ρο της Υγείας να δουλέψουν σε νοσοκομεία της πε
ριφέρειας, λόγω των δυσμενών συνθηκών εργασίας 
αλλά και των χαμηλών μισθών, που δεν καλύπτουν 
ούτε τα έξοδα διαβίωσης. Ετσι, πολλά νοσοκομεία 
μένουν υποστελεχωμένα, δυσκολεύοντας το έργο 
των γιατρών και ταλαιπωρώντας χιλιάδες ασθενείς 
συμπολίτες μας. Τα τελευταία περιστατικά που ήρ
θαν στο φως της δημοσιότητας αφορούν δύο παι
διά που αναγκάστηκαν να μεταφερθούν από την πε
ριφέρεια στην Αθήνα για εγχειρήσεις ρουτίνας, οι 
οποίες -υπό φυσιολογικές συνθήκες- κάλλιστα θα 
μπορούσαν να γίνουν σε κάποιο νοσοκομείο της 
περιφέρειας. Οπως χαρακτηρισπκά αναφέρει η ανα

κοίνωση της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομέ
νων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), «τον πε
ρασμένο μήνα, σης 20 Ιουλίου, ένα ΙΟχρονο παι
δί από την Αρτα -στη διάθεσή σας η οικογένεια- ει- 
σήχθη στην Παιδιατρική Κλινική του Νοσοκομείου 
Αρτας με συμπτώματα γαστρεντερίτιδας. Την επό
μενη ημέρα οι παιδίατροι του νοσοκομείου έκριναν 
όπ πρέπει να εξεταστεί από παιδογαστρεντερολόγο 
για να υποβληθεί σε γαστροσκόπηση. Στην Αρτα 
δεν υπάρχει, στα Ιωάννινα δεν υπάρχει, στο παιδι
ατρικό νοσοκομείο Καραμανδάνειο της Πάτρας δεν 
υπάρχει, στο Πανεπιστημιακό του Ρίου είναι ένας, 
αλλά δεν μπορεί να βρίσκεται νυχθημερόν στο νο
σοκομείο και εκείνη την ημέρα δεν εφημέρευε. Ετσι, 
η οικογένεια αναγκάστηκε να έρθει στην Αθήνα να 
κάνει εισαγωγή στο Παίδων “Η Αγία Σοφία” με με
γάλη ταλαιπωρία και έξοδα. Τελικά έκανε γαστρο
σκόπηση το παιδί και ευτυχώς δεν πάσχει από κάτι 
σοβαρό. Ελάτε στη θέση της οικογένειας και του παι

διού. Η οικογένεια μπορεί να μιλήσει για τον γολγο
θά της». Ωστόσο, για τον πρόεδρο της ΠΟΕΔΗΝ Μι- 
χάλη Γιαννάκο αυτό δεν ήταν το μοναδικό περιστα
τικό, καθώς «τον Δεκαπενταύγουστο ένα παιδί από 
την Τήνο είχε συμπτώματα οξείας σκωληκοειδίτι
δας. Οι γιατροί του Κέντρου Υγείας Τήνου διακό
μισαν το παιδί στο Νοσοκομείο Σύρου ύστερα από 
επικοινωνία που είχαν με παιδίατρο του Νοσοκο
μείου Σύρου, ο οποίος αποδέχθηκε το περισταυκό. 
Το Νοσοκομείο Σύρου είναι νοσοκομείο αναφοράς 
για πς Κυκλάδες. Το παιδί διαγνώσθηκε με οξεία 
σκωληκοειδίυδα και έπρεπε άμεσα να χειρουργηθεί. 
Το Νοσοκομείο της Σύρου αδυνατούσε και με αερο- 
διακομιδή κατέληξε σε νοσοκομείο της Αττικής. Σπς 
Κυκλάδες δεν υπάρχει παιδοχειρουργός. Ετσι, ένα 
παιδί για να χειρουργηθεί πρέπει να έρθει Αθήνα» 
σημείωσε, προσθέτοντας πως ακόμα μία φορά ανα- 
δεικνύεται η διαχρονική έλλειψη λειτουργίας παι- 
δοχειρουργικού τμήματος στα νησιά.
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